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    ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos cinco dias do mês de Setembro do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-
feira, às dezoito horas e quarenta e oito minutos, teve início a Quinta Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GUERIN 
LOPES, EDINHO BEZERRA, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, 
WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, VALDIM OLIVEIRA e LUCAS MONTE . Não 
compareceu e justificou sua ausência o vereador BAMBAM, VICE- 
PRESIDENTE da Casa. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a 
todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. 
A mensagem de fé foi feita pelo vereador EDINHO. LUCIANO FURTADO 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir 
pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, a leitura do Expediente e da 
Ordem do Dia respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS:   Ofício ..../22 encaminhando ao SIM do TCE\CE, arquivos em 
mídia digitais, que consta da prestação de contas desta Casa, em PGI 
mensal, ref. ao mês de julho deste ano. Ofícios 368 e 377\22 direcionando 
ao Prefeito Herberlh Mota, cópias dos Autógrafos de Leis 2.168 (crédito 
especial) e 2.169\22 (título de cidadão baturiteense), para seus devidos 
conhecimentos e posteriores resoluções. Ofício 369\22 enviando ao 
Prefeito Herberlh, cópia do PLI 051\22 (institui a Guarda Civil no município 
de Baturité), de autoria do Ver. Dr. Wagner Saraiva, para seu devido 
conhecimento e posterior resolução. Ofícios 370 a 376\22, direcionando a 
secretaria de saúde, CAGECE local, AMSA, Obras, Prefeito Herberlh e 
Secretarias de Esportes e Educação, diversas petições de autoria de alguns 
Vereadores desta Casa. Ofício 378\22, comunicando ao Dr. Assis Arruda\ex-
prefeito de Baturité, que na Sessão Ordinária de 05 deste mês, será votado 
o parecer do TCE\CE sobre as contas de governo da PMB, exercício 
financeiro de 2017, sob sua responsabilidade e convidando-o para estar 
presente na referida Sessão. Ofícios 380 a 386\22 informando a Secretaria 
de Educação, AMAB, Secretaria de Ação Social, Prefeito Herberlh, 



Secretaria de Obras, CAGECE local e Autarquia de trânsito, várias 
proposições verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 387\22 
enviando ao Prefeito Herberlh, cópia da Portaria que dispõe sobre os dias 
das Sessões Ordinárias desta Casa, alusivas ao mês em 
curso. Apresentação da prestação de contas desta Casa, ref. ao mês de 
julho deste ano. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 007-C-SAFP\22, 
do Sr. Cícero Bezerra\Ordenador de Despesas, enviando um DVD que 
consta em mídia digital da prestação de contas da Prefeitura Municipal de 
Baturité, ref. ao mês de julho deste ano. Ofício 46\22 da Sra. Marta 
Emília\Coordenadora do CAPS1 local, solicitando o Plenário deste Poder, 
para no dia 08 deste mês, de 08 as 11hs, realizar um encontro intersetorial, 
com o objetivo de definir ações no território em alusão da Campanha 
Setembro Amarelos. Ofício 187\22 da Sra. Vanda Anselmo\Secretária da 
SDES de Baturité, solicitando o auditório desta Casa, para no dia 06 do 
corrente, de 08 as 12hs, realizar o Seminário de Avaliação das Metas do 
Plano Municipal da Primeira Infância. Ofícios 794 e 859/22 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, direcionando cópias das Leis 2.161 e 2.162\22 
constando de diversos assuntos de interesses de nossa Comunidade, 
devidamente sancionadas pelo Prefeito Herberlh Mota. Ofícios 800 e 
801/22 do Prefeito Herberlh, encaminhando os Planos de Sustentabilidades 
relacionados as obras de recuperações de estradas vicinais nas localidades 
do Coió, Jardim, Raposa-Oiticica e Choró, zona rural, formalizado entre este 
Município e a CEF. Recibo de Importação 6911/22-I do SIM do TCE\CE 
comunicando o recebimento de nossa mídia digital, que consta da 
prestação de contas desta Casa, alusiva ao mês de julho deste ano. Termo 
de Ciência da Notificação Nº 0009\2022\1ªPMJBTT, oriundo do Dr. Antônio 
Forte de Souza Júnior\Promotor de Justiça, cientificando da decisão do 
arquivamento do Processo Nº MP: 06.2021.00000937-0, pertinente da 
.............. 
ORDEM DO DIA: Parecer Prévio Nº 0101\2022 do TCE\CE, favorável à 
aprovação das contas de governo, considerando-as regulares com ressalva, 
a prestação de contas de governo de 2017 - Prefeitura Municipal de 
Baturité, sob a responsabilidade do ex-prefeito Dr. Assis Arruda. O 
Presidente LUCIANO FURTADO explicou que a matéria irá para a votação 
sem o parecer por falta de prazo e a votação será nominal, sendo “O SIM” 
de acordo com o parecer do TCE e “O NÃO” contra o parecer do TCE. A 
votação nominal foi realizada e votaram SIM os seguintes vereadores num 
total de doze: RENALDO BRAGA, GUERIM LOPES, EDINHO BEZERRA, 
MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER, WILL MACIEL, VALDIM OLIVEIRA, 
VAGNÉ NOGUEIRA, LUCAS MONTE, ROSE ANDRADE, CLARISSA CALADO e 
LUCIANO FURTADO. Após a votação o Presidente LUCIANO FURTADO 



declarou aprovada a PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO de 2017 do ex-
prefeito Assis Arruda. O vereador BAMBAM não compareceu à Sessão. As 
Edis CLARISSA CALADO e ROSE ANDRADE falaram que já tinham declarado 
publicamente que votariam a favor do parecer do TCE. MSG 028\22 com 
PLO 025\22 do Prefeito Herberlh, que autoriza o Poder Executivo 
Municipal, a firmar acordo de parcelamento de dívida para com a Fazenda 
Nacional. Matéria direcionada para o parecer da CFO quando os Edis 
MARCELO, CLARISSA, GUERIM e VAGNÉ pediram dispensa, sendo aprovado 
por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em 
votação o mencionado projeto de lei, recebendo aprovação por 
unanimidade.  MSG 031\22 com PLO 028\22 do Prefeito Herberlh, que 
dispõe sobre o processo de seleção técnica para constituição de banco de 
gestores escolares e indicação para o cargo de provimento em comissão 
para as funções de Diretor Escolar e Coordenador Pedagógico das escolas 
da rede municipal de ensino, e dá outras providências. Matéria enviada 
para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram dispensa sendo anuído 
por todos. Logo em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em 
votação o referido projeto de lei recebendo aquiescência por 
unanimidade. CLARISSA CALADO falou que a matéria vai ajudar na 
qualidade da nossa educação. EDINHO BEZERRA falou que nunca se investiu 
tanto na educação de Baturité como agora. MARCELO CARDOSO falou que 
a Gestão está buscando uma melhor qualificação na educação. Foram 
aprovados e comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO 
Nº219/22 do vereador EDINHO BEZERRA pedindo ao Senhor Olavo Moreira 
que faça a instalação de uma bomba e colocação de energia no poço 
profundo no assentamento Jardim, zona rural. REQUERIMENTO Nº223/22 
do vereador WILL MACIEL pedindo ao Senhor Olavo Moreira que faça 
colocação de um poste e iluminação pública ao lado da capela Nossa 
Senhora das Graças no bairro Nossa Senhora Auxiliadora, Alto da Cruz.  
REQUERIMENTO Nº224/22 do vereador DR. WAGNER, pedindo a Dra. 
Onélia Santana, da SPS que disponibilize cursos profissionalizantes nas 
linhas de ação do primeiro passo, assistente administrativo e auxiliar de 
escritório, manicure, depilação, cabeleireiro e doces e salgados. 
REQUERIMENTO Nº215/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo a Dra. Maria 
Jucileide, Secretária de Educação do Estado e Sra. Lindomar Soares, 
Secretaria de Educação de Baturité a liberação de vagas para professores 
em Baturité nos cursos de inglês e espanhol, pedidos direcionados ao 
Centro Cearense de Idiomas. REQUERIMENTO Nº216/22 da Edil CLARISSA 
CALADO pedindo ao Secretário de Esportes Walisson Sávio que faça a 
adequação da quadra esportivo coberta do colégio Domingos Sávio para a 



instalação das estruturas de ferro para colocação de redes de vôlei para a 
prática do esporte. REQUERIMENTO Nº217/22 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo a Sra. Vanda Anselmo, Secretária de Ação Social que realize curso 
de Tecnologia de Inclusão Digital de adultos e idosos. REQUERIMENTO 
Nº218/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Senhor Olavo Moreira e Sr. 
Tiago Viana que coloquem uma placa de sinalização na bifurcação das vias 
da escola que direciona ao Mosteiro do Jesuítas, Comunidade Serra Preta e 
estrada de acesso ao Monumento Nossa Senhora de Fátima, pois a 
sinalização será benéfica para todos. REQUERIMENTO Nº220/22 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo a Dra. Vanda Anselmo, Secretária da SDES que 
faça uma parceria com o nosso balneário para realização de programas 
sociais para crianças, jovens, adultos e idosos no referido clube. 
REQUERIMENTO Nº221/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Senhor 
Olavo Moreira, Secretário de Obras que faça reparos no calçamento da rua 
Luís Ponciano de Oliveira, bairro Conselheiro Estelita, centro. 
REQUERIMENTO Nº222/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo a Dra. Vanda 
Anselmo e Dra. Sayonara Cidade, Secretarias de Ação Social e Saúde que 
realize o forró dos idosos itinerante “ Idosos pra Valer” e ações como forró 
dos idosos, ações culturais, artesanatos e palestras de inclusão digital para 
idosos, junto com a parceria da Secretária de Saúde, e assim que seja 
realizado verificação de pressão, teste de glicemia e outras ações a serem 
realizadas uma vez por mês na zona rural, periferias, bairros e balneário de 
Baturité. Foram aprovados os seguintes Requerimentos verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça reparos imediatos nas estradas rurais de nosso 
município para atender melhor nossos produtores rurais e povo em geral. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIM LOPES pedindo a CAGECE 
que faça estudo e projeto para colocar água na comunidade Raposa com a 
subestação da rede ou um sistema de bombeamento. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador GUERIM LOPES pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
a implantação de uma para de ônibus mais confortável para alunos e 
demais pessoas que aguardam ônibus na praça do bairro Conselheiro 
Estelita, com cobertura. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE 
pedindo ao Sr. Denilson que faça reparos na estrada do Açúdinho. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo a Secretária local 
que agilize ambulância para trazer pacientes que estão de alta em hospitais 
de Fortaleza e ficam muitas horas esperando para vir para casa. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE parabenizando a Gestão 
pela disponibilização de exames realizados na UPA, como Raio X e outros. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE lançando Moção de 



Repúdio ao Ministro do STF Luís Roberto Barroso pela atitude de vetar o 
piso salarias dos Enfermeiros. ROSE falou que não existe saúde sem 
enfermagem. REQUERIMENTO VERBAL do vereador MARCELO CARDOSO 
pedindo ao Prefeito Herberlh que viabilize um local de apoio para acolher 
pessoas de Baturité que estão em Fortaleza precisando de um local para 
descanso. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM OLIVEIRA, 
pedindo ao Governo do Estado e ao Coordenador da Policlínica que 
providencie a contratação de Médico Urologista, pois desde o mês de 
janeiro que este especialista não existe na Policlínica. O Presidente 
LUCIANO FURTADO deu as boas-vindas as Técnicas da AMSA, Dra. Patrícia 
Jacaúna, Lisandra Medeiros e Natália, como ainda o Secretário de Obras 
Olavo Moreira. A palavra foi dada a autora da convocação, vereadora 
CLARISSA CALADO que falou que a AMSA deve ser fiscalizadA e mostrar 
quais benefícios prestados a Baturité. Patrícia Jacaúna Superintendente da 
AMSA falou que é bom participar da Sessão. A Consultora Técnica da AMSA 
Senhora Lisandra Medeiros usou o sistema de vídeo das Casa para mostrar 
o que é a AMSA e quais seus objetivos. O consórcio foi criado em 2007 e 
são doze os municípios participantes na região Maciço de Baturité. Cada 
município será contemplado com um galpão de compostagem, uma 
estrutura importante. A primeira central será inaugurada amanhã dia 06.09 
no município de Capistrano sendo a primeira do Estado. Os municípios do 
consorcio recebem uma verba do Governo do Estado. A AMSA tem todos 
os instrumentos de comunicação das redes sociais. Baturité já repassou 
para o consórcio mais de um milhão e duzentos mil reais. MARCELO 
CARDOSO falou que se preocupa com lençol freático POIS Baturité recebe 
lixo de muitas cidades. É preciso celeridade. Patrícia Jacaúna explicou que 
cada central vai gerar renda para o município. EDINHO BEZERRA falou que 
isso era pra ter acontecido em outras Gestões. Pois Baturité é a Rainha do 
Maciço. GUERIM BRAGA disse que a coisa tá andando devagar e se 
preocupa com o lixão de Baturité. O Suplente de vereador Paulo Cantor 
disse que conhece a situação, pois já foi até catador de lixo. Deu uma ideia 
de uma farda com crachá para os catadores. CLARISSA CALADO passou a 
palavra para o Secretário Olavo Moreira que falou que Baturité ainda 
recebe o lixo das cidades de Mulungu, Guaramiranga e Pacoti e cada 
Prefeitura dá uma contribuição de cinco mil reais para a limpeza. Em breve 
a estrutura de Baturité estará saindo do papel. Patrícia Jacaúna falou que a 
prestação de contas da AMSA está no portal da transparência e convidou 
os vereadores para participarem das reuniões da AMSA e os vereadores 
CLARISSA, GUERIM, MARCELO CARDOSO se manifestaram dizendo que vão 
participar. Patrícia e Lisandra agradeceram a receptividade. Nada mais 



havendo a tratar, a SEGUNDA SECRETÁRIA da Casa CLARISSA CALADO deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte e uma horas e quinze minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CINCO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO 
DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
    

                          MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
                                       NÃO COMPARECEU 
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________      
             PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________   
                        SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 
 

                                    DEMAIS VEREADORES 
                  ________                                            
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________     

VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
         ________                                                
                           VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
         ________                                           
                VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________           
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________        
          VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE   
         ________   
                             VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA  

         ________                
               VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE                     

 


